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Társadalmi napilap. 
Megjelenik

vasárnap és ünnepnap 
kivételével minden nap

délután 3 órakor.

Eg>es SIÍm ára i 
2 fillér.

Szerkesztőségi Kolostor-utca
23 sz. Telefon i HO.

Kiadóhivatal I Hentschel H. 
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Telefonszám i 356.
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alatt lehat aliatézai

Karcolatok.
Sok szó esik mostanában a női pá- 

Ivák túlzsúfoltsága miatt, keresik az orvos­
lását de nem tudják megtalálni. Pedig 
olyan egyszerű s oly könnyen lehetne 
rajt segitni, csak a női kezek munkáját kel­
lene szalonképessé tenni, a mindinkább ter­
jedő nagyravágyást kiirtani s egyes osztá­
lyok gőgjét mérsékelni.

Evek óta figyelemmel kisérem, hogy 
a nők mily nagy számban tódulnak az | 
értelmi pálya felé, s ennek oka a köny- 
nvebb élet szeretete s hogy a mai kor 
asszonyai sleányai lealacsonyitónak tatjak ke- 
zök munkájával megkeresni kenyerüket s 
az úgynevezett urigőg befészkelte magát 
már a kunyhók közé is. A legegyszerűbb 
családból való leány is ha csak egy kis 
tehetsége is van, óvó vagy tanítónő lesz.
Az úri lányok műveltsége, pedig ma meg­
kívánja, hogy felsőbb iskolákat végezze­
nek s ha már megvan a diploma s van 
jó nagy protekció, miért ne tanítani« .. így 
több kerül a fényűzésre. Ezáltal lesz az a 
sok felesleges tanítónő s igy maradnak ál­
lás nélkül leginkább azok, akik igazán rá 
volnának a kenyérre szorulva. Pedig ezek 
az urinők, mennyivel hasznosabb tagjai le­
hetnének otthon a családnak. Ha az illető 
varrni tud, megvarrja a család ruháit, mily 
nagy összeget takaríthat meg ezáltal, hisz 
a női ruha varrása a legdrágább dolgok 
közé tartozik. Vagy ha az a nő ért a ház­
tartás vezetéséhez, tud főzni, mily áldás 
az a családra, nem csakhogy megtakarít­
hatja egy drága főzni nem tudó szakácsnő 
fizetését, de megszünteti, az ehetetlen éte­
lek miatt állandó pőr-patvart.

Nézzük most az iparos családok le­
ányait, kik közül rendkívül sokan mennek 
a női pályákra; pedig ezek közt kevés 
van, aki rá volna kényszerítve, hogy kenye­
ret keressen vagy ha igen, mennyi foglal­
kozás kínálkozik számukra, mily jövedel­
mező a varrás, egy jó varrónő keres 
annyit mint a mennyi fizetése van egy ta­
nítónőnek s bármily sokan vannak is, még 
sincs elég varrónő. Ja tehát ezt nem tart­
ják urifoglalkozásnak. Ezelőtt 20—30 év­
vel a legjobb iparoscsaládok lányai nem 
szégyelettek szolgálatba állani előkelő há­
zakhoz, — igaz, hogy akkor az a leány 
nem cseléd volt, de családtag.

Ha tovább tekintjük a földmives és az 
egyszerű nép leányait, hány hagyja oda 
az úgynevezett paraszti munkát s a világ­
ért sem szolgálna, de lesz belőle gyári 
vagy varrókisasszony, elhagyja régi visele­
tét s bizony akkor a régi ruhával leveti a 
régi jó erkölcsöket is. Ez aztán egyik fő 
oka a mostani nagy cselédmizcriának.

Nem is oly régen nem volt ez igy, 
csak mióta idegen elemek kerültek közénk

urasodott el mindenféle osztály nője; ha­
talmasodott el az óriási fényűzés, lett a 
munka nem úri foglalkozás, s ha vissza 
nem térünk az egyszerűséghez s nem ójtjuk 
már kisleányainkba a munkás és munka 
becsületét, mindig több és több lesz a ta­
nító és nőtisztviselők száma és mindig na­
gyobb lesz a küzdelem az urikenyérért.

Hírek.
Brassó, 1910. augusztus 11-én.

Személyi hír. Mártonfy Márton m. kir. ud­
vari tanácsos, valamint Fekete József minisztériu­
mi iparoktatási főigazgatók a helybeli áll. ipari 
szakiskolában levő szünidei tanító tanfolyam ké­
pesítő vizsgálataira városunkba érkeztek.

Áthelyezés. Német Ferenc csendőr járásör- 
mesíert a III. sz. csendőrkerülettől a brassói csend­
őrkerülethez helyezték át.

Eljegyzés. Albrich Frigyes rendőrbiztos el­
jegyezte Petrovics Márton földvári irodatiszt leá­
nyát, Ninát.

Munkások szerencsétlensége Brassó — 
predeáli vasútvonalon. A töm ősi alagút és 
Predeál között vasúti munkások dolgoztak. Köz­
ben a pályakocsi elszabadult melyen négy mun­
kás volt s nagy sebességei lefelé indult. Az ala­
gút bejárata előtt nagyobb baj elkerülése végett 
a munkások leugrottak, de egyik oly szerencsét­
lenül, hogy fején súlyosan megsebesült. A kór­
házba szállították. A más három csak könnyebb 
sérülést szenvedett.

Bíróság köréből. A király az igazságügy­
miniszter előterjesztésére Handl József m.irosvá- 
sárhelyi járásbirót a zernesti járásbírósághoz a 
VII. fiz. osztályba járásbiróvá nevezte ki.

A nagyszebeni hadtest iskola. Az 1°10 
— 11-ben működő nagyszebeni hadtest iskola pa­
rancsnoka Hess Rudolf vezérőrnagy lesz. Állandó 
tanárok lesznek: Hettinger Vilmos 64.. Patcrnos 
István 50, és Molnár Tibor 2 gy. e. századosok. 
A tanfolyamon részt vesznek Schenkel Lajos 2., 
Zch József 29., Stójka Mihály, Pekuráriu Ambrus 
33, Anthon Rudolf 43., Máthisz János 46., Rieger 
Sámuel és Koppe János 50., Klotz Ottó 61., Ow- 
sianiecki Fcrencz 63., Pitsch Gusztáv 66. gyalog 
e. főhadnagyok; Wér Miklós, Brokes Dénes és 
Érdy Kálmán 2., Petrovts Károly 3., Irsay Pál és 
Podmaniczky Albert bárói 7., lovag Engel La- 
morál 14. huszárezredbeli főhadnagyok; Zccha 
Egon 34., Huth Alfred 35., Berdlef András 36. 
tábori tüzér e.-beli főhadnagyok; Ivascu György 
és Haas Károly 12 tábori tarack tüzér ezredbe!; 
főhadnagyok; Lobinger Viktor 7-ik lovas ütegosz­
tály Panzet Jenő 7, és Graef Gyula 12 szekerész 
osztálybeli főhadnagyok.

Középiskolai kurzus leányoknak Bras­
sóban Szeptemberben leányok számára tanfolyam 
nyílik, amelyben negyedik polgárit végzett növen­
dékek középiskolai, tanitónöképzői stb. vtzsgala- 

1 tokra előkészítést nyernek, jelentkezéseket elfogad 
s az érdeklődőknek részletes felvilágosítást ad 
Tcrtyánszky Sándor főgimnáziumi tanár délelőttön- 
kint a főgimnáziumban (II. em.)

Csőd. A brassói kir. törvényszék Kärgeletn 
Teréz brassói bej. aranyműves cégnek bárhol ta­
lálható ingó és - Horvát - Szlavonország k - 
vételével a magyar államnak területén levő ingat­
lan javaira a csődöt megnyitotta. Csődbiztosul 
dr. Jahn Frigyes kir. Ítélő táblabiró, tömeggon 
nőkul dr. Tellmann Oszkár, helyettesül dr. Philip­
pi Gusztáv brassói ügyvédek neveztettek ki.

Állategészség ügy. Az alispánt hivatalhoz 
érkezett jelentés szerint Veresmart községben a 
sertésorbánc állat betegség megszűnt.

Ki a kedvenc színésznője ? Ki a ked­
venc színésze? Ezt a kérdést intézi a „Színházi 
Újság “ szerkesztősége olvasóihoz. Elismerjük az , 
hogy a közönségnek vannak kedvencei, csakhogy 
azt ilyen módon eldönteni nem lehet. Tudunk ra 
esetet, hogy egy ilyen szavazásnál szombat este 
az egyik 300-zal vezetett, másnap a záróra eion 
hódolói 1000 és egy nehány szavazatot adtak e, 
s mégis egy másik győzött. Hogyan lehet ez 
Különben is ez nagyon elavult, régi dolog, mi 
nagy is kár volt feleleveníteni, mert nem a közön­
ség dönti el az igazsá g ot (??), hanem egy-egy 
klikk. Ezt csak oly formában tudnók helyeselni, 
ha minden jegyhez adnának egy szavazólapot s 
akkor is az est kedvencéről lehetne szó.
S mért „ Csak a Színházi Ujság-ból kivágott sza­
vazólapok érvényesek?

Panasz a színházi jegyszedok ellen. 
Mai postával panaszos levelet kaptunk az egyi 
icgyszedő ellen. Az illető levélben felemlíti, hogy 
a 'jegyszedő előadás közben a jegyét jött ellen­
őrizni s ezáltal úgy őt, mint a körülötte levőket 
zavarta s úgy tüntette fel a dolgot, m.ntha ó jegy 
nélkül jött volna be. Hasonló eseteket mi magunk 
is tapasztaltunk, mikor is az állóhelyet váltottakat 
állította fel, mi persze zajjal történik meg. E kö­
rülményre felhívjuk a színigazgatónak figyelmét 
Elvégre az nem olyan nagy baj, ha az állóhelye­
sek az üres székeket elfoglalják.

Az Egyházi Énekkar holnap, pénteken 
este a róm. kath. főelemi fiu-iskola rajztermében 
próbát tart, melyre a tagok pontos megjelenését 
annyival is inkább kéri az elnökség, mivel a f. hó 
15-iki ünnep szent miséjére ez az egyedüli próba 

Uj temető. Brassó vm. törvényhatóságának 
közigazgatási bizottsága f. hó 9-én tartott ülésén 
újból foglalkozott az ujonan létesítendő közteme­
tő ügyével. A közigazgatási bizottság az uj köz­
temetők megnyitásának határidejét véglegesen 
1914 október 1-re tűzte ki.

Kerestetnek jóravaló keresztény tanoncok; 
jelentkezni lehet Kut-utca 23 sz. a. könyvnyom­
dában.

Színház.
A „Nebántsdvirág." Hűvé bájts operet 

tejének pénteki előadásán a szereposztás a kö­
vetkező lesz: a címszerepet, vagyis Flavigny Dc- 
nisel játsza - Várady Margit, Celesztin orgonis 
tái — Faragó Ödön, Chateau Gibou őrnagyot — 
Bariba, a fejedelemasszonyt — Vágóné, Loriot 
őrmestert — Tihanyi, Fernand de Champfatrcn- 
det — Barna Andor, a színigazgatót — Újvári 
Lajos és Corizmát — Sarkad! Rózsi.
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Az új színkör megnyitása. A színkör 
felépítése tehát testté vált. A munkálatok annyira 
haladtak, hogy szombaton az első előadás benne 
megtartható lesz. A színkör tervrajzán annyiban 
váloztaltak, hogy megsokszorozták s kényelme­
sebbé tették a kijáratokat. A földszint oldalai 
úgyszólván mind nagyszárnyas ajtók ;a páholyból j 
tavaly egy-egy bejárat vezetett le, most kettő
lesz minden oldalon. Ma már hozzá fognak a 
színtársulat műszaki emberei a színpad berende­
zéséhez. Megnyitó előadásul, mint már lapunkban 
közölve is volt, Jókai Mór „Dózsa György“ ci 
mü nagyhatású történelmi drámáját választotta a 
színház igazgatósága. — Dózsa Györgyöt Kom­
játhy János játsza, kinek ez egyik legjobb sze­
repe.

Heti műsor.

Csütörtökön, aug. 11-én újdonságul először 
A mozgópostásné Eredeti bohózat3. felvo­
násban előjátékkal Irta: Guthi Soma.

Pénteken aug. 12-én Nebántsvirág 
Operette 3. felvonásban.

Szombaton aug. 13, án az uj színkör ünne 
pélyes megnyitása alkalmával :DózsaGyörgy 
Eredeti dráma 5 felvonásban. Irta: Jókai Mór

Vasárnap, aug. 14-én, két előadás; délután 
félhelyárakkal Mozgófényképe,k. Este először 
Luxen burg grófja. Operette.

Hétfőn, aug. 15-én délután: Az iglói diákok. 
Dalos diáktörténet. Este másodszor Luxemburg 
grófja.

Kedden, aug. 16-lkán Luxenburg grófja.
Szerdán, aug. 17-ikén A kuruzsló. Színmű 

3 felvonásban.
Csütörtök, aug. 18-án negyedszer Luxem­

burg grófja.
Szombaton, aug. 20. d. u. A sötét pont. Bo 

hózaL Este itt először „Liliom egy csirkefogó éle­
te és halála. Irta Molnár Ferenc.

Vasárnap, aug. 21-én, délután Szinészvér 
Este A tót leány. Énekes népszínmű.

Hétfőn, aug. 22-én Luxemburg grófja

Népszövetségi tagok terjesszétek a ka- 
tholikus sajtót :— ------

Felelős szerkesztő: Kölcze Károly dr.

Uj aszta
A mélyen tisztelt építő közönségnek becses tudomására adjuk,

hogy építési vállalatunk kiegészítéséül egy 300 négyzet- 
méter területű asztalosmühelyt építettünk s azt a leg­
modernebb munkagépekkel rendeztük be, állandóan a legki­
tűnőbb min 3ségü faanyagokból nagy raktárt tartunk és igy 
azon helyzetben vagyunk, hogy bármily épületmunkát, bolt­
kapuzatokat (Portál) és boltberendezéseket stb. saját terv­
rajzaink szerint bármely stylben a legrövidebb idő alatt pontosan 
elkészíthetünk.

Becses megrendelésüket kérve, maradunk
kiváló tisztelettel

öáborv tolwrek
építész és építőmesterek.

11 Q Íz F festőművész, specialista arckép- 
1 Cl lx 1 e festészetben, képrestaurator.

Brassó, Szt. János-utca 3 sz.

Készít: Olajfestményü arcképeket, Crayon-Pastell raj­
zokat, Aquarelleket természet vagy bdrmely fénykép után.

Hasonlóságért és tartóságért kezesség! — Nem tévesztendő
össze értéktelen fénykép nagyításokkal! — Szentképek készítése!

Tanórák festészet, ás rajzból. --- --------------------:

Csalóé

HELMBOLD örökösei
TUZA R. utódai

aranyműves. — Brassó.
Jó összeköttetéseim s kevés regiem képesítettek azon kelle­

mes helyzetbe, hogy arany és ezüst nemeimet bámulatos 
olcsó árban jótállás mellett adhatom el.

Egy vétel elegendő, hogy állandó vevőm legyen.
Javításokat műhelyemben olcsón és pontosan végzek

Mély tisztelettel 
Helmbold örökösei

TUZA üt. utódai.

munkálatok
vízvezeték closet és fürdőszobák berende­

zéseinek elkészítésére ajánlják magukat

mély tisztelettel

Krause Frank és Társ.
Brassó, Lensor 31—33.

Elegáns és kifogástalan kivitelű
polgári és egyenruhák csakis

W9ts György cégnél
Brassó, Weisz-Mlhály-utca 10. sz. a. szerezhetők be. 

Legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, valamit katonai fölszere­
lések raktára.

Pontos kiszolgálás I Szolid árak I

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget 
és a tisztelt megrendelőimet, hogy a Szent jános-utca 
4 szám alatti

F rfi-szabó műhelyemet
f. é. junius hó 1-től

Kapu-utca 37. sz alá az I. emeletre 
helyeztem, ahol e szakmába vágó munkákat szolidul cs 
jutányos árak mellett, a legújabb divata szabás szerint a 
mai kor igényeinek megfelelően és pontosan készítek.

Készítek továbbá papi ruhákat, reverendákat a leg- 
csinosabb kivitelben a helyi Scherg V. és Társai posztó­
gyárában készített hírnév«» jó minőségű szövetekből ju­
tányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve maradok
tisztelettel

Szopos Sándor
férfi-divat és papi-szabó.

JQ

RICHTER P. W.
Brassó, Uj-utca 12.

Legnagyobb raktár zongorákban és piatiinokban.
Egyedüli raktár Bösendorfer és Schweighofcr- 

féle zongorákban stb. stb.

Zongora tanítás.
11 eaaBBUflSk-c. zm

Hentschel H., keresztény-könyvnyomda ja, Brassó, Kut-u. 23. zsám.


